COMUNE DI BRONTE
ORGANISMO INDIPENDENTE DI VALUTAZIONE

Documento di attestazione


A.L’OIV presso il Comune di Bronte, ai sensi dell’art. 14, c. 4, lett. g), del d.lgs. n. 150/2009 e delle delibere A.N.AC.  nn.  50/2013  e 43/2016,  ha  effettuato  la  verifica  sulla  pubblicazione,  sulla  completezza, sull’aggiornamento e sull’apertura del formato di ciascun documento, dato ed informazione elencati nell’Allegato 1 – Griglia di rilevazione al 31 gennaio 2016 della delibera n. 43/2016.
B. L’OIV  ha  svolto  gli  accertamenti,  tenendo  anche  conto dei risultati e degli elementi emersi dall’attività di controllo sull’assolvimento degli obblighi di pubblicazione svolta dal Responsabile della trasparenza ai sensi dell’art. 43, c. 1, del d.lgs. n. 33/2013.
Sulla base di quanto sopra, l’OIV, ai sensi dell’art. 14, c.4,lett. g), del d.lgs. n. 150/2009
ATTESTA
la veridicità[footnoteRef:1] e l’attendibilità, alla data dell’attestazione, di quanto riportato nell’Allegato 1 rispetto a quanto pubblicato sul sito dell’Ente. [1:  Il  concetto  di  veridicità  è  inteso  qui  come  conformità  tra  quanto  rilevato  dall’OIV/altra  struttura  con  funzioni  analoghe  nell’Allegato 1 e quanto pubblicato sul sito istituzionale al momento dell’attestazione
] 

Bronte, 5 Febbraio 2016
 F.to Il Presidente dell’O.I.V
Avv. Fabiola Cimbali
























COMUNE DI BRONTE
ORGANISMO INDIPENDENTE DI VALUTAZIONE



Scheda di sintesi sulla rilevazione degli OIV o strutture equivalenti

Data di svolgimento della rilevazione
In data 27.1.2016 l’OIV ha proceduto ad analizzare le informazioni pubblicate sul sito istituzionale dell’Ente ed a confrontarle con quanto richiesto dall’A.N.AC., in particolare, nella delibera n. 43/2016.
Tuttavia si rappresenta che, tanto anteriormente quanto posteriormente al 27.1.2016, i componenti dell’OIV, individualmente e dalle proprie postazioni private, hanno svolto attività di rilevazione accedendo al sito istituzionale dell’Ente. 
L’OIV ha completato l’attività di rilevazione il 5.2.2016 in contraddittorio ed in collaborazione con  il Responsabile della Trasparenza il quale precisa di essersi insediato il 6.10.2015.

Estensione della rilevazione (nel caso di amministrazioni con uffici periferici, articolazioni organizzative autonome e Corpi )
Nessuna. La rilevazione ha riguardato il Comune di Bronte che non ha uffici periferici.

Procedure e modalità seguite per la rilevazione 
La rilevazione è stata eseguita tramite:
· verifica dell’attività svolta dal Responsabile della trasparenza per riscontrare l’adempimento degli obblighi di pubblicazione;
· esame della documentazione e delle banche dati relative ai dati oggetto di attestazione;
· colloqui con il Responsabile della trasparenza;
· verifica sul sito istituzionale.
In particolare, l’OIV ha effettuato la rilevazione, in più riprese, talora in forma collegiale, talaltra in forma individuale, oltre che in contraddittorio con il Responsabile della Trasparenza.
Quest’ultimo, nella riunione del 5.2.2015, supportato dal competente ufficio, ha fornito all’OIV delucidazioni su contenuti specifici e su talune scelte informatiche operate dall’Ente. 

Aspetti critici riscontrati nel corso della rilevazione
Si rinvia al verbale dell’OIV n. 40 del 5.2.2016 

Eventuale documentazione da allegare
Griglia di rilevazione
Bronte, 5 Febbraio 2016
F. to Il Presidente dell’O.I.V.
Avv. Fabiola Cimbali
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