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UFFICIO STAMPA COMUNE DI BRONTE
COMUNICATO STAMPA


CONDIZIONI METEREOLOGICHE AVVERSE 
PER SICUREZZA DOMANI SCUOLE CHIUSE A BRONTE 
BRONTE – (26 GENNAIO 2025) – Studenti e scolari a casa. A seguito delle condizioni metereologiche avverse segnalate dalla Protezione civile regionale per tutta la giornata di domani, il sindaco di Bronte, Pino Firrarello, ha firmato l’ordinanza di chiusura delle scuole di ogni ordine e grado per domani 17 gennaio.
Inoltre, il sindaco ha ordinato l’attivazione del Coc (Centro operativo comunale) e consigliato ai propri cittadini di limitare gli spostamenti all’indispensabile.
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Ai sensi della Legge 675/1996, la informiamo che il Suo indirizzo e-mail è stato reperito attraverso fonti di pubblico dominio o attraverso e-mail da noi ricevuta. Tutti i destinatari della mail sono in copia nascosta (Privacy L.75/96), ma può succedere che il messaggio pervenga anche a persone non interessate. In tal caso vi preghiamo di segnalarcelo rispondendo CANCELLAMI a questa mail e precisando l’indirizzo che volete immediatamente rimosso dalla mailing list. Abbiamo cura di evitare fastidiosi MULTIPLI INVII, laddove ciò avvenisse vi preghiamo di segnalarcelo e ce ne scusiamo sin d'ora.


